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Brassó vármegye közgazdasági előadójá- 
nak jelentese az 1890. évi mivelésről. 
Brassó vármegye községeinek a közgazdasági 

előadóboz az ez évi vetésekről benyujtott beadvá- 
nyaiból a következő eredmény tünik ki. 

A kimutatások a mívelés örvendetes növekedése- 
s az ugar tetemes csökkenéséről tanuskodnak. 

1883-ban a szántóföldek 68.761 holdból állot- 
tak, míg 1890-ben 69.172 hold szántóföld van kimu- 
tatva s ez onnan ered, hogy Brassó városa legelőket 
szántóföldekké változtattatott át. 

1883-ban 54.266 hold szántóföld, 1890 ben 
63.654 hold míveltetett meg s igy a termelés 9338 
holddal szaporodott s míg 1883-ban 14.495 hold 
ugar volt, 1890-ben csak 5.518 hold maadt ugarnak, 
A csökkenés tehát 8.977 hold. 

Ugar még csak 6 községben fordul elő, míg az 
1883. évi kimutatások szerint, Brassó, Keresztény- 
falva és a Hétfalu nem tartott ugart. 

A takarmány termesztése az 1882-ik évhez ha- 
sonlítva tetemesen növekedett; akkor 2957 holdon 
termesztetett takarmány, ezen évben pedig 10.579 
holdon; a növekedés tehát 7622 hold. 

E mellett igen lényeges annak megállapítása, 
hogy a marhaállomány az ugar nagy részének eltá- 
volítása ellenére sem apadt. 

A lóállomány 1870-ben 17.764 darabból állott 
s az utolsó számláláskor még 13.477 volt, a mi hát- 
ránynak nem tekinthető, mert a legelőkön még ma 
is sok oly értéknélküli lovat tartanak, melyek tehe- 
nek által lennének pótolandók, a mennyiben az ide- 
genforgalom élénkülése által a tejszükséglet is nö- 
vekedik. 

Az érték nélküli lovak a legelőkön nagy tért 
foglalnak el, mely meddők és jobb csikók által job- 

ban kihasználtathatnék. 

A szarvasmarha-állomány 1880-ban csak 34.301 

darab volt, míg a legutóbbi számláláskor 40.250 da- 
rabból állott s így 5949 darabbal szaporodott. 

1870-ben ezen vármegyében 11.858 sertés volt, 

ezek száma az utóbbi számláláskor 18.112-re rugott. 

A juhok száma nincsen pontosan kimutatva; az 
állami kimutatásokban ezek állománya 1880-ban 
19.252 drb. volt, az ujabbi számlálás szerint azon- 

ban 82.818 drb. van. Megjegyzendő, hogy 1883-ban 

kimutattatott, hogy e vármegyében csak 10.418 juh 
van; Románia legelőire pedig 82,100 s a belföldi 

községek legelőire - Brassó vármegyéből – 3020 
juh hajtatott. 

Növekedett a lóhere, zab, abrak-bab, takar- 

mányrépa, luczerna, köles és árpás-lóhere termelése. 
A eczukorrépa termelése 1889 óta 1048 holddal 

szaporodott. Ugyanis akkor 1576 holdon, 1890-ben 
pedig 2624 holdon termesztetett. A földmívelésnek 
ezen nagy fontosságu ága a kisebb gazdáknál, fájda- 
lom, lassan terjed, minek oka abban rejlik, hogy a 
földmíves még nem mozoghat szabadon. : 

Apadt a kukoricza-termelés, a mi nem ag- 

gasztó, mivel ezen vetemény Brassó vármegyében 
nem terem meg mindig jól és elég olcsón vá- 
sárolható s a földnek tisztítására szolgáló kapás- 

növénykép ültetendő répa és burgonya által jobb 

eredmény érhető el, mint a kukoriczával. Az apadás 
10521/; hold, a mennyiben 1883-ban 8794, 1890- 

ben azonban csak 77411/, holdon termeltetett ku- 
koricza. : 

A len 1883-ban 459 holdon termeltetett s azóta 

274 holddal apadt, mert 1890-ben csak 135 hold 
mutattatott ki. : 

A földmívelés és állattenyésztés tehát általában 
véve gyarapodott s gróf Bethlen András földmívelés- 

ügyi minister úr ő nagyméltóságának nyilatkozatai 
után remélhető, hogy a földmívelés azon bilincsektől, 

melyek annak felvirágzását eddig megakadályoz- 

ták - megszabadul; tehát: csak ha a földnek sza- 

bad mívelése létrejő, akkor lehet hatályosabb állat- 
tenyésztés- és okszerübb földmívelésről szó. 

Ugyszintén remélhetjük, hogy a tagosítási el- 
járás közelebbről előnyösebbé alakul. 

Brassó vármegye közgazdasági előadója. 

ulföld. 
A román trónbeszéd. A nagy és kis 

államok parlamentjei majdnem mindnyájan 
megkezdték rendes téli tevékenységüket. Teg- 
nap Károly király megnyitotta Románia tör- 
vényhozását is s a trónbeszéd hangsulyozza az 
európai béke kedvezőbb esélyeit. De a román 
trónbeszéd fontossága természetesen nem a kül- 
ügyi mozzanatokban rejhk, mert Románia kis 
állam s az európai béke fentartására csak igen 

mellékes befolyást gyakorolhat. A trónbeszéd 
a belpolitik a szempontjából jőhet első sor 
ban számba. Csakugyan több fontos törvény- 
javaslat előterjesztését jelzi s utal arra, hogy a 
jövő évben a kereskedelmi szerződések lejárnak 
s hogy a törvényhozás a vámpolitika ren- 
dezésében fontos szerepet fog játszani. Ma- 
gáról e rendezés irányáról a trónbeszéd positiv- 
felvilágosítást nem ad s épen úgy hangsúlyozza 
a fejlődő ipar védelmét, mint a mezőgazdasági 
kivitel kiterjesztését. A parlamenti ülésszak meg- 
nyitásával ismét előtérbe kezd lépni a Manu- 
kormány kiegészítésének szüksége. 

Európai flották a török vizeken. 
A smirnai kikötőt nehány hét óta sűrün láto- 
gatják az európai hajóhadak. Nemrég nagy 
számból álló olasz hajóraj jelent ott meg; az- 
után egy franczia, később lord Walter Kerr 
parancsnoksága alatt egy nagy angol flotta jött 
oda, végül német hadihajók érkeztek. Mind e 
hadihajók vagy most is ott vannak, vagy leg- 
alább a török vizeken időznek. Szmirnában a 
hajók megjelenése nagy feltünést keltett. Hír 
szerint az európai kabinetek azért küldték flot- 
táikat a török vizekre, mert attól tartottak, 
hogy a görög ministerválság folytán bonyodal- 
mak fognak támadni. Más részről e rendsza- 
bályt a konstantinápolyi patriarchatus ismert 
rendeletével a (templomok bezárása ügyében) 
hozzák kapcsolatba. 

Luxemburg nagyherczegség és a 
trancziák. Luxemburg nemzetközi önállósí- 
tása és az új nagyherczeg trónralépése minden 
legcsekélyebb zavar nélkül megy végbe. Első 
sorban a franczia kormány sietett kijelenteni, 
hogy készségesen belenyugszik a változásba. 
Carnot köztársasági elnök külön üdvözölni fogja 
Adolf nagyherczeget, mihelyt székhelyére ér- 
kezik s már a mostani alkalmat is felhasználta, 

hogy kifejezze Francziaország jóindulatát a 
luxemburgiak iránt. Minthogy Adolf nagyher- 
czeg teljes egyetértésben a német birodalmi 
kormánynyal foglalja el a trónt, mindazon ál- 
lamok, melyek Luxemburg iránt már földrajzi 
fekvésénél fogva nagyobb mértékben érdeklőd- 
nek, belenyugodtak a III. Vilmos németalföldi 

A ,BRASSÓ TÁRCZÁJA. 
A tehénke.*) 

Irta; Petelei István. 

Pál miben sem szükölködött, csak egy tehén- 
kének látta híját. Volt felesége, kis házikójuk a fűzes 

lapályon kerttel, becsülete, erős két keze. Látszott, 

hogy sokra tudná vinni, ha egy tehenet is szerezhetne. 

A tehén egy valóságos éléskamara, a miből soha se 

fogy: ki a kenyér. 

Ezért egy nap fölkerekedett Ankával, a felesé- 

vel és nekiindult a városnak, hogy szolgálatba álljon. 

Bárha soha se volt sokáig távol a falujától, még se 

sóhajtott utána. Erélye volt, bátran vágott a világnak. 

Minthogy igen jó formáju, izmos ficzkó volt, 

hamar akadt helye. Mindent igen szépnek talált s nem 

kételkedett a jó sikerben. 

Esténkint összebújtak Ankával a konyhakemen- 

cze előtt és így szóltak : ,Mi lesz mához esztendőre ?* 

A kis házikóra gondoltak és a tehénre az ólban, 

Vasárnap délután ünneplőbe öltözködtek és ki- 

mentek kézenfogva szétnézni a városon. 
— Mit csinálnál, - kérdezte Anka, - ha a 

tied volna ez a sok ház? 

Akkor egy igen módos leányzó jött velök szem- 

*] A eHét. legutóbbi számából. 

be. Kis téli posztókabátkát viselt, topánkát és kön- 

töst. Utat adtak neki, azonban az úri leány megállott 
és így köszöntötte őket: 

AÁAláz szolgája, Pál! te Anka, hát meg se is- 
mertek ? 

Falujokbeli leány volt, a vinczellér Esztije. 
Anka összecsapta a két kezét: 

— No nézze az ember, egész kisasszony lettél, 
Eszti! - s meg akarta ölelni. 

A leány visszalépett s így szólt Pálhoz: 
— Mind jól vannak odahaza? Hát az apám? 

Él-e még Sándor, a szeretőm ? A felesége magának 

Anka? Mi? Itt laknak? Én a szomszédban lakom. 
Meg akar látogatni, Pál? Mi? 

S azzal, a feleletekre nem lévén kiváncsi, rá se 

nézett Ankára, hanem csak Pálnak köszönt kurtán s 
tovább ment. 

Anka igen felbosszankodott. Pál utána nézett a 

darázsdereku leánynak s azt mondta: 

—– Ha az enyimek lennének e házak, Anka 
egy ilyen fersinget vennék neked is és egy topánkát 

gombokkal. 

Ankának ez rosszul esett. 

—– Hát a tehénke? — kérdezte és azután el- 

szótlanodtak. Egyikök se látott sokat a városból. 

Másnap még egyszer ráemlékeztek mind a ketten 

Esztire, mikor Pál reggel így szólt az asszonyhoz : 

— Ne járj mezitláb és ne énekelj hangosan, a 
nem illik itt a városban. 

De azután elfelejtették mind a ketten az egész 
dolgot. Mert a Marosmentéről valók voltak, abból a 

jókedvü, könnyüvérü fajból, a melyik hamar örvend, 

hamar busul, hamar énekel, hamar sir, de az indu- 

latok csak úgy átsuhannak a lelkén, mint a rét fölött 

a szél. Kissé facsarosak, mint a Bekecs kanyargó út- 

jai; kissé ábrándozók, mint a szovátkai mély patak, 

kissé títkolódzók, mint őserdőik a görgényi havaso- 

kon, de derültek, mint hegyeik csúcsai a reggeli nap- 
fényben. 

Anka gyenge kicsi asszonyka volt, gesztenye- 

szín hajjal s olyan szürkés aczélkék szemekkel, mint 

a szitakötő szárnyának a szine. Pál sugár, szálas le- 

gény. Uj házasok voltak, tetszettek egymásnak. A 

kis ház odahaza az istállóval az Ankáé volt, a tehén- 
két Pál szerzi meg bele. 

Tavaszra már csinos kis summájuk volt össze- 
gyűlve. Az asszonyka nagy tervek t szőtt. 

— A házat is újból födetjük és ha a borju fel- 
nő, két tehene lehet az embernek. Azon jár az em- 
ber a malomba. 

Pál mit se felelt. Ő az asszony kurta lajbiját 
nézte, melynek az alján kilátszik az inge és fején a 
viseltes keszkenőt. Nem tetszett neki. A csizma se 
tetszett a lábán és segesvári szőttes fersingje sem. 

(Folytatása következik.) 
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király halála folytán beállt közjogi és nemzet- 
közi átalakulásba. 

A Parnell-ügy. Az angol közvélemény 
egyre inkább belemelegedik a Parnell ügybe, 
mely azonban épen nem igen pikáns mellék- 
íze miatt kelt figyelmet. A dolog igen komoly, 
mert Gladstone párthíveivel egyetértésben ki- 
jelentette, hogy nem akar nevetségessé válni 
s ha az irek el nem ejtik Parnellt, akkor ő 
kénytelen lemondani a szabadelvü párt veze- 
téséről. Az irek ismételve értekeztek már ez 
ügyben, de nem hoztak végleges határozatot. 
Egy nagy részök élénken óhajtja Parnell visz- 
szalépését, de nem akarja erőszakolni a dolgot, 
hanem azt szeretné, ha Parnell önként lemon- 
dana. Parnell ellenben úgy okoskodik, hogy ő 
csak akkor teheti le mandatumát, ha eddigi 
politikai barátai bizalmatlanságot szavaznak 
neki. Ennyire azonban nem akarna menni s 
így a helyzet olyan, hogy kielégítő megoldás 
alig remélhető. Gladstone lesz tehát kénytelen 
visszavonulni, a mi az ir nemzet törekvéseire 
igen kártékony visszahatást fog gyakorolni, 
mert nélküle az az élénk mozgalom, mely Ir- 
land jogos követeléseinek teljesítését sürgeti, 
egészen meddő fog maradni. Londonban tehás 
méltán nagy kiváncsisággal tekintenek az ügy 
további fejleménye elé, melynek már eddig is 
meg volt az a következménye, hogy az alsóház 
válaszfelirata vita nélkül fogadta- 
tott el, mert Gladstone nem tette meg az ir 
kérdésben tervezett módosítványát. 

Belföld. 
Országgyülés. Tíz napi harcz után véget ért a 

cultus-vita, még pedig a kormány fényes diadalával, 

Nov. 27-én Sponer Andor volt az első szó- 

nok, ki lelkesen vitatta Csáky gróf febr. 26-ik 

rendeletének törvényességét s kijelentette, hogy a 

Szivák Imre által benyujtott határozati javaslatot el- 

fogadja. 

Utána Prónay Dezső báró szólalt fel s igen 

szép beszédben fejtegette az elkeresztelési kérdést, 

melyben a kormány, szerinte is, igen helyes eljárást 

követett. Emelkedett szónoki stylben beszélt a val- 

lási tolerantiáról, melyre minden felekezet egyáltalán 

kötelezve van s ha e tolerantia megvolna, akkor a 

vallások egyenjoguságát nem is kellene külön tör- 

vénybe iktatni. Prónay beszédét – melynek sulyát 

emeli az, hogy Prónay az ág. ev. egyház felügyelője 

—– a szabadelvüpárt élénken megéljenezte. 

Az utólsó szónok Kiss Albert volt, ki csak 

néhány szóval jelentette ki több társa nevében, hogy 

ők is ellenzéki álláspontjuk fentartása mellett elfo- 

gadják a Szivák-féle határozati javaslatot. 

A ház elnöke erre bezárta az általános vitát , 
szót emelt Csáky Albin gróf remek beszédben ösz. 

szegezve rendelete érveit. Azután Irányi Dániel és 

Szivák Imre tartották meg zárbeszédeiket saját ha- 

tározati javaslataik mellett, majd Csáky Albin gróf 
válaszolt Polónyinak 

Erre Szilágyi Dezső igazságügyminister szólalt 

fel, kifejtvén, hogy a házasságjogot a családjogból 

kiragadni nem lehet s azért ezt a kettőt együtt kell 

condificáltatni, ellenben az egész polgári törvénykönyv 

elkészítéséig nem kell várni a polgári házasság tör- 

vénybe iktatásával. A minister azután a szabadelvü 

párt élénk helyeslése mellett arra hívta fel mindazo- 

kat, kik a polgári házasságot sürgetik, hogy ez in- 

tézmény létesítését készítsék elő a közvélemény meg- 
győződésében. 

Szavazásra kerülvén a dolog, Irányi Dániel ha. 

tározati javaslatát névszerinti szavazás után 180 szóval 

96 ellenében elvetették. Szivák Imre határozati ja- 
vaslatának három pontja fölött külön-külön szavazás 

volt; még pedig a második pont fölött, mely az 1868,. 

évi 53-ik t.-czikk fentartását mondotta ki, névszerinti 

szavazás volt s 166 szétöbbséggel fogadtatott el a 

határozatijavaslat e pontja. Az első pontban azt moudta 

ki a határozati javaslat, hogy a febr. 26-iki rendelet 

törvényesnek tartja s helyesli Csáky eljárását. 

Üres padok előtt kezdte meg a képviselőház 

nov. 28-án a vallás- és közoktatásügyi ministerium 

költségvetásének részletes tárgyalását. Az elkeresz- 

telési vita úgy látszik, teljesen kimerítette a képvise- 

lőket s a közoktatásügyének több beszéd jutott, mint 

figyelem. 

A tárgyalás fontosabb mozzanatai a követke- 

zők: Benedek Elek az orsz. közoktatási tanács téte- 
lénél a tankönyvek s különösen az olvasókönyvek szi- 

gorubb birálatát sürgette. 

A tanfelügyelet tételénél ugyancsak Benedek 
Elek szólalt fel: elismeréssel adózik a minister azon 

törekvése iránt, melylyel a tanfelügyelők irodai mun- 
káját kissebbíteni igyekszik, de szükségesnek tartja, 

hogy a tanfelügyelők az iskolalátogatásra más módon 
is szoríttassanak; nagy baj az is, hogy a tanfelügye- 
lők egy része nem bir megfelelő gqualificatióval s ez 

állások betöltésénél különösen a tanítókra hivja fel a 

minister figyelmét. 
Csáky Albin gróf minister kijelenti, hogy a 

tanfelügyelők irodai munkáját már is kevesbítette s 
ez irányt tovább fogja fejleszteni. Igy most tervezik 

a tanfelügyelők munkáját kevesbíteni a statistica 

összeállításánál. Az igaz, hogy nincs elég tanfelügyelő 

és segédtanfelügyelő, de már a jövő évi költségve- 

tésben is van személyszaporítás s a ministernek az a 
terve – mit a ház egyhangu helyesléssel fogadott — 

hogy az iskolalátogatók intézményét jobban kifejlesz- 

sze. A mit Benedek a tanfelügyelői állások bétölté- 
sénél a tanítókról mondott, ezt az elvet a minister is 

osztja, sőt alkalmazza is. : 

Thaly Kálmán a gymnasiumok tételénél a ma- 

gyar nyelv tanításának szigorítását sürgeti, különösen 

a nem magyar tannyelvü iskolákban. Csáky Albin 

gróf minister kijelenti, hogy ez irányban minden le- 

hetőt elkövet. 
A reáliskolák tétel énél Csáky Albin gróf azt az 

általános érdekü kijelentést teszi, hogy a középiskolák 

elhelyezése ellen sok alapos kifogás emelhető, de e 

bajokat majd meg fogja szüntetni az egységes közép- 

iskola, melynek tervezete már legközelebb a ház elé 

kerül. t 

A népnevelés érdekei mellett Kiss Albert száll 

sikra s a tanítói fizetés rendezése, sőt a mostani 300 

frtnyi minimum fölemelése iránt is határozati javas-- 

latot terjesztett be. Irányi Dániel a nők kereske- 

delmi szakoktatása mellett beszélt. Komlóssy Fe 

rencz pedig az iskolamulasztások miatt panaszkodott 

s helytelenítette a cultusminister ama rendeletét, a 

melylyel a tanférfiakat eltiltották a lapszerkesztéstől. 

Hagara Victor szólalt föl ezután; kijelentette, 

hogy lényegileg osztja Kiss Albert felfogását, hiszen 

ez irányban már a házban fel is szólalt, de a pénz- 

ügyi egyensúlyt veszélyeztetné egy oly képviselőházi 

határozat, mely tetemes költségnek már az 1892-ik 

évi költségvetésbe való fölvételét követelné. 

Csáky Albin gróf minister hangsulyozta, hogy 

a pénzügyek javulásával a cultusministerium budgetje 

is növelendő s így már az idén is emelkedett a cul- 

tus-tárcza költségvetése. A tanítói fizetések rendezése 

a minister programmjának egyik pontja; de óvakodni 

kell e téren túlzott igények fölébresztésétől, mert az 

első kötelesség az 1868 iki 38. törvényczikkben meg- 

szabott minimalis tanítói fizetés keresztülvitele minden 

sskolában. A lányok kereskedelmi oktatása már meg- 

kiséreltetett a fővárosban s a kérdés a közoktatási 

tanács tárgyalása alatt áll. A lapok szerkesztését a 

tanítóknak és tanároknak általában nem tiltotta el, 

csak engedély kapásától tetje függővé, csupán a po- 

litikai lapok szerkesztésére szól a tilalom; a lapokba 
való czikkirás és levelezés természetesen szabad. — 

Szederkényi Nándor kérdésére Csáky gr. kijelen- 

tette, hogy a polgári iskolai tanítók ugyanazon nyug. 

díjalapból fognak dotáltatni, a miből a néptanítók. 

Kiss Albert Csáky kijelentései után visszavonta hatá- 

vozati javaslatát. 
Benedek Elek a felsőbb leányiskoláknak a 

anfelügyelői hatáskör alól való kivételét sürgette, 

miután ezek középiskolai jelleggel birnak. Csáky gr. 

megigérte az ügy tanulmányozását. 
Veszter Imre az ösztöndíjak és egyéb tanul- 

mányi czélokra előirányzott összeget kicsinyli s föl- 

hívja a minister figyelmét arra, hogy számos ilyen 

czélokra tett jótékony alapítvány elkallódik. Igy el- 

kallódott Popper Lipót báró hagyatéka is, melynek 

történetét részletesen előadta. Csáky Albin gróf meg 
is igérte, hogy a concret esetet meg fogja vizsgáltatni 

Az ülés végén Thaly Kálmán arra kérte a 

ministert, hogy az ösztöndíjakat élvező festőnövendé- 

kekkel külföldön lévő magyar tárgyu festményeket 

másoltasson le. Csáky gróf megjegyzi, hogy az már 

is megtörténik. 

Zeneestély. 
Nem igen szoktunk városi zenekarunk zene- 

estélyeiről említést tenni, melyeken egyes komolyabb 

jellegü, söt classikus darabokon kívül a műsoron a 
közönség szórakoztatására, nagyobbára tánczdarabokat, 

egyveleges ábrándokat, egyszóval a zene múzsájának 

könnyebb termékeivel találkozunk. - A tegnapelőtt 
rendezett kiválóbb zeneestélyről mégis meg akarunk 

emlékezni néhány szóval. A műsor élvezetes változa- 

tossággal volt összeállítva. Strauss, Millőcker ujabb 
keringői után Kéler Béla magyar-nyitánya, Schneider- 

nek igazán igen kedves , Allerliebst" concert-polkája 
és egyéb apróságok után Weber Oberon-nyitányát 
adták elő. a - 

Kiválóan érdekes volt Kaiser ,Histórikus indu- 
lók" czímüű ehronologikus egyvelege, mely jóval felül- 
emelkedik az e fajta compositiókon. A szerző a tizen- 

harmadik század elejétől a mai napig divatos, híresebb 

indulúkat fűzi egymáshoz, milyenek péld. a XVI-ik 
századbeli lovasság indulója, Roland de Latire egy 
német-alföldi népdala, a harmincz éves háboru kor- 
szakából a finnlandi és Pappenheim lovasságának in- 

dulója, Eugen herezeg, Dessauer s Laudon indulói 

Nagy Frigyes indulója a hétéves háboruból, a szövet-' 

séges hadak indulója, a melylyel 1814-ben Párisba 

bevonultak, a porosz Garde du Corps hatalmas zászló- 
fanfarnja (rendkívül érdekes csak három hang combi- 
natiója), a Düppler-sánczok indulója s még sok egyéb. 

E számnak, a mint az egy nehány felsorolt ezímbő) 
is látható, művelődéstörténeti érdeke is van. 

Kellemes meglepetésben részesült a közönség 

magyar töredéke, midőn Krüger a zenekar egyik első 

hegedüse a lelépő karnagy helyére a zenekar élére 

állott s igazi tősgyökeres magyaros zamatu lassu- 

kat s ropogós frisseket egymásután játszott, ter- 

mészetesen kóta nélkül zenekar kisérettel. Krügeren 
meglátszik, hogy a magyar nótát Rácz Palitól ta- 
nulta. Mondanunk sem kell, hogy csárdását zajosan 
megújrázták. A kiséret is elég jó volt, csak egy hang- 
szer hiányát éreztük: a czimbalomét. De nem- 
sokára az sem fog hiányozni, mert a zenekar egyik 
tagja kitünő czimbalmos s hangszere már utban van. 
Zenekarunk így egy érdekes ujjítással gyarapodott s 

sokoldaluság tekintetében minden igénynek megfelel. 

NAPI HIREK. 
Philharmoniai hangverseny. A városi zenekar a 

philharmonikus társasággal egyetemben jövő csütör- 
tökön decz. 4-én a ,Nro. 18 termében rendkívül él- 

vezetesnek igérkező hangversenyt rendez. Az estély 
tulajdonképen Brandner karnagy jutalom-hangver- 

senye, ki városunk zeneéletének felvirágoztatásában 

annyi bokros érdemet szerzett. Nem kételkedünk, 
hogy közönségünket már a jutalmazandó iránti ro- 

konszenv, valamint a kiválóan érdekes műsor is nagy- 

számban fogja oda vonzani. Előadásra kerül Schu- 

berth befejezetlen symphoniája, Beethowes 3-ik Le- 

onore-nyitánya s Tannháuser-nyitánya. Közreműködik 

még Brennerberg Írén kisasszony, ki csak most 

játszott Bécsben a szakavatott kritika legmelegebb 

hangu elismerése mellett. A művésznő Paganini hang- 
versenyét s Wieoniawszky Faust-ábrándját adja elő. 

Mindkettő zenekar kisérettel. Jegyek előzetesen Zeid- 
ner könyvkereskedésében kaphatók. 

Tüz A fiumei kőolajfinomító társaság tulajdonát 
képező első erdélyi petroleumfinomító gyár helyi te- 

lepén szombaton d. e. 3/11 órakor ismeretlen okból 

meggyuladt két- petroleummal telt üst. - A tüzet az 
Albina" fióktelepe jelenté be a főkapitányságnak és 

az önkéntes tűzoltó-egylet parancsnokságának. Alig 

kondult meg a vészharang, a tűzoltóság teljes felsze- 

reléssel sietett a vész helyére, hol a gyár műszaki 

vezetője már hozzáfogott az oltási művelethez. Midőn 

a tűzoltó egylet a hely színén megérkezett, már ja- 

vában égett a petroleummal telt üst, lángra lobbant- 

ván a körülötte levő épület farészeit is. Vízzel a tü- 

zet oltani nem lehetvén, a tűzoltó egylet egész erejét 

az épület és főleg a két melléképület fentartására 
fordította. Két hatalmas csőből lövelt a víz a mellék 
fedélre, valamint a szomszéd épületre. A tűzoltó-egylet 

tagjai önfeláldozással dolgoztak, hathatósan támogatva 

a gyári munkások és a megjelent katonaság által. 
Necolni városi mérnök vezetése alatt két ajtó homok- 

kal és téglával betömetett, nehogy esetleg a petro- 

leummal telt tartók aljában támadjon tűz, a mi nagy 
vészt idézhett volna elő. . 

Csakis a körültekintő, tapintatos és szakavatott ol- 
tási műveletnek köszönhető, hogy nagyobb kár nem 

idéztetett elő, hogy a gyár egy perczig sem 

fog szünetelni és a kár nem jelentékeny. 

Szombaton déli 11 órától vasárnap hajnali 2 óráig a 

tűzoltó-egylet majdnem összes tagjai, az összes gyári 

munkások és a felváltott tűzőrség szakadatlanul és 

önfeláldozóan dolgoztak, míg a tüzoltó-egylet 20 mű- 

ködő tagja reggeli 9 óráig maradt a vész színhelyén. 

Az épületnek középső része leégett, de az oldaltető- 
zet és az épület egész falazata, sőt a földszint rész 

is teljesen épen maradt. Vasárnap reggel 9 órakor az 
utolsó láng is el volt fojtva és vége lőn a nem min- 
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dennapi borzasztó látván 
velet oly fényesen siker 
emberélet eem esett áld 
fenmaradt s a kár 
esetre nemcsak a 

ült és hogy nemcsak, hogy 
ozatul, de még az épület is 

maga jelentéktelen, az minden- 
brassói önkéntes 

] ; tisztviselőknek és a kö- zös hadsereg jelenvolt tisztjei által, munkára buz- dított legénységnek is köszönhető. A tűzoltó-egylet fényes tanujelét adá szakavatott képzettségének s kitünő vezetésének. Tudósitónk ez alkalommal de- mentálja a fővárosi lapok ama távirati tudósításait hogy az egész gyár leégett, hogy 6 hétig szünetelni lesz kénytelen s a kár 20—30,000 frtra rug. 
Egy szegény család tragoediája. Lapunk egyik olvasója egy szerencsétlen, s a végszükséggel küzdő szegény családra hívja fel a nemes szívü emberbará- tok figyelmét. A Gácsmajorban négy árva gyermek küzd a végső nyomorral s ha jó emberek nem kö- nyörülnek rajtuk, az éhség és hideg elpusztitja őket. A törtenet nem új, sőt mindennapi .Az anyát a 

héten elragadta a kegyetlen halál, az apa részeges, dologkerülő; oda sem néz szegény árváinak. A legkiseb- bik gyönyörü, másféléves szőke leányka, református vallásu s az idősebb testvér ez uton hívja fel a kö- 
nyörületes emberbarátokat, nem volna-e valaki 
landó a kis árvát örökbe fogadni. 
szívesen szolgál felvilágosítással. 

Gróf Károlyi Gyula temetése, nov. 27-én d. u. 

haj- 
? Szerkesztőségünk 

három órakor ment végbe impozáns részvét mellett. 
A beszentelési szertartást Perczer nagy-károlyi plé- 
bános végezte Rozmanics és Timár káplánok segéd- 
lete mellett. A ravatalt a kaplonyi templomban ál- 
lították fel, oda hordták a koszoruk nagy tömegét is, 
ott helyezték el a családi sírboltban az elhunyt gró- 
fot örök nyugalomra. A végső szertartáson ott volt 
a gróf Károlyi-család teljes számban, a nemzeti ka- 
szinó számos tagja, a magyar vörös -kereszt egylet 
küldöttsége, Szatmármegye és Nagy-Károly város kül- 
döttsége, az ottani pénzügyigazgatóság, a járásbiró- 
ság, a honvédség és a vörös kereszt egylet nagyká- 
rolyi fiókja testületileg megjelentek, továbbá a grófi 
uradalom összes tisztjei, erdészei és a cselédség, élü- 
kön Dáni jószágigazgatóval stb. Temetés után a gyá- 
szolók gróf Károlyi István házánál gyültek egybe, a 
honnan az éjjeli vonattal visszatértek a fővárosba. 

A pécsi hagymázjárvány. A közegészségügyi 
tanács elhatároztából falragaszokon figyelmezteti a 
városi tanács a polgárságot, hogy a városban a 
hagymáz kitört s így ajánlatos, hogy mindenki óva- 
kodjék a meghüléstől s az étel-italbeli rendetleségtől. 
Elrendeli továbbá a tanács a fertőtelenítést s ajánlja 
az orvosi segély gyors igénybevételét. A baj terjedése 
az ivóvíznek tulajdonittatván, elrendeli a tanács, hogy 
mindenki tiszta edényben forralt, másfél óráig hütött 
s tiszta vásznon átszürt vizet igyék. A középiskolá-. 
kat decz. 12-ig bezárták. 

Beoltások a Rókus-kórházban. A Rókus. kórház- 
ban nov. 20-án délelőtt ismét nagy számmal gyültek 
össze a főváros legtekintélyesebb orvosai és szakfér- 
fiai, hogy megfigyeljék a szerdán beoltott betegeket, 
kik közül a tüdővészeseknél az általános reactió nem 
igen mutatkozik. Csak a tüdőbeli váladék bővebb, 
habosabb és higabb. A légzés nehezebb s erőltetett 
köhögéssel jár. A lupusos betegeknél a reactió visz- 
szafejlődött, szintígy a csontszuvas betegeknél. Ezeket 
másnap erősebb adaggal újra beoltják. Dr. Müller 
Kálmán igazgató e betegekről érdekes előadást tartott 
s egyuttal öt ujabb beteget oltott be. 

Spanyol fürdő. Az elhunyt Károlyi Gyula gróf- 
ról egy tisztviselője jóízü történetkét beszél el, me- 
lyet a megboldogult főur Parádon időzése alkalmával 
mindannyiszor előhozott, A hetvenos években első ne- 

ynak. Hogy az oltási mű- jével Georginával egy telet Párisban töltött, a hol 
ez komolyan megbetegedett; de hála egy franczia 
hírneves orvos tudományának a beteg tavaszra túl 
volt minden veszedelmen, a mikor aztán utókurára 
egy spanyol fürdőre kellett mennie, mely valahol az 
Isten háta mögött a Pireneusokban feküdt. A gyön- 
géd férj, ki nejét tenyerén hordozta, ide is követte 
őt s megosztotta vele az ut fáradalmait, ami valóban 
nem volt csekélység. Bayonneig a legnagyobb viharban 
a tengeren utaztak, a honnan meredek utakon ösz- 
vérháton és csendőrök kisérete mellett - mert a vi- 
dék hemzsegett a rablóktól - érkeztek meg bőrig 
átázva, a világhírü spanyol fürdőbe, a hol primitiv 
szerkezetü kalyibában nyertek szálást. Midőn másnap 
reggel a fürdőorvosnak keserves utazásukat elpana- 
szolták, az iparkodott őket megnyugtatni : Igaz, hogy 
fáradságos az idevaló utazás, hanem ezt kárpótolni 
fogja az itteni kitünő víz, mely párját ritkitja a kon- 

tinensen. Kiváló szaktekintélyek azt állítják, hogy 
ennek hatását hasonló bajban csak egy fürdő mulja 
felül, de ez nagyon messzire van, a hol mint hallom 
emberevők vannak. Úgy hívják, hoggy - Parád. A 
gróf mosolygva tekintett feleségére: I. osztályu ku- 
péban utazhattunk volna odáig és legalább otthon a 
tulajdon fürdőnkben volnánk. 

Irodalom. 
Marczali Henrik. ,A legujabb kor története.4 

ezímű nagyszabásu munkájából Révai testvérek most 
küldték meg nekünk a 6-7 füzetet. E munka már 
csak azért is osztatlan elismerést érdemel, mert azon 
történelmi momentumokat mutatja be nekünk szoros 
összeköttetésben és valóban hivatott genialitással , 
melyek jóformán a mai nemzedék élettörténetét ké. 
pezik. Marczali történelmi munkája nem az a száraz 
tudományos könyv, mely legfölebb csak szakemberek 
érdeklődését kelti fel, nem az évszámok rideg hal- 
maza, mely a legfeszültebb figyelmet is ép attól 
szokta elvonni, a mi nélkül a történelem olvasása 
vagy tanulmányzása sem nem hasznos, sem nem él- 
vezetes, de ritka szakavatottsággal megirt oly munka, 
melyet regényes szinezetének teljes hiánya daczára 
csak oly gyönyörrel lapozunk végig, mintha bármi 
érdekfeszítő regény hősének és eseményeinek fejlő- 
dését lesnénk mindinkább fokozódó kiváncsisággal 
mindaddig, míg ezeknek sorsa iránt a szerző bennün- 
ket meg nem nyugtatott. A most előttünk fekvő két 
füzetet különösen az teszi érdekessé, hogy ezekben 
hazánknak örökre kiható átalakulásával ismertet meg 
a szerző, mely átalakulás 1825-ben kezdődött és még 
mai napig is tart. Hiszen e korszak elején nálunk 
tulajdonképen nemzet sincs és Magyarország csak 
rendekből és ,szegény adófizető népbőle áll, Magyar- 
ország állami eszméje üres fogalom, melynek tartal- 
mat, nemzeti jelentőséget kellett adni. Az előttünk 
fekvő füzetek ép azt a nagy törekvést ismertetik 
meg velünk, melyet nemzetünk nagyjai kifejtettek, 
hogy azt a feladatot, mely rájuk várt és melynek 
sürgős voltát maguk is ismerték, megvalósíthassák. 
Hogy e törekvés közben a sok mindenféle, de egy- 
aránt nagyfontosságu viszonyok sokfélekép bonyolód- 
tak, az nagyon természetes és Széchenyinek, Kossuth- 
nak, Deáknak kellett születnie, hogy szellemük és 
lángeszük hatalmával a bonyodalmat oly végkifej- 
letthez juttassák, a hol a munka betetőzéseül a je- 
lenlegi Magyarország áll. Hazánk történelmének e 
korszakát minden bizonynyal ismerni akarja min- 
denki és ha akadt hivatott iró, ki e korszakot pár- 
tatlanul itéli meg, mindenesetre oly művet végzett, 
mely érdemeinek fokozásához nagyban hozzájárul. 
Ajánljuk e jeles mű megszerzését mindenkinek, mely 
bár drága pénzzel sem volna tulságosan megfizetve, 
már csak azért is megérdemli a legszélesebb elter- 
jedtetést, mert pompásan kiállított öt Íves füzetei 

egyenkínt csak 30 krba kerülnek. Révai testvé- 
rek kiadóhivatala (Budapesten , IV., Váczi-utcza 1. 
sz.) egyszerű megkeresésre szivesen küldi minden- 
felé a füzeteket. 

HKözgazdasaág. 

Szállítás a m. kir. államvasutak részére. A m. 
kir. államvasútak duna-jobbparti vonalainak üzlet- 
vezetősége az 1891. évben szükséges különféle anya- 
gok u. m. kő- és földnemüek, gyertyák, kenőecs, olaj, 
szappanok, kályha-alkatrészek, különféle fanemü anya- 
gok és szerszámok stb. szállítását nyilvános ajánlati 
úton szándékozik biztosítani. : 

Az ajánlatok f. évi deczember hó 15-ig nyuj- 
tandók be. 

A hirdetmény a brassói kereskedelmi és ipar- 
kamara hivatalos helyiségeiben betekinthető. 

Szállítás a cs. kir. szab. kassa-oderbergi vasút 
részére. A nevezett vasút igazgatósága az 1891. év 
ben szükséges anyagok u. m.: üvegáruk, vászon- és 
más szövöttáruk, kötélverő-, szűcs-, bőr-, kaucsuk- 
papiros- és kefekötő áruk, olaj- és zsírnemüek, festő- 
anyagok, vegyészeti czikkek, vas-, aczél-, réz- és fém- 
áruk stb. szállítását nyilvános ajánlati úton szándékozik 
biztosítani. 

Az ajánlatok f. évi deczember hó 15-ig nyuj- 
tandók be. 

A hirdetmény a brassói kereskedelmi és ipar- 
kamara hivatalos helyiségeiben betekinthető. 

Szállítás a m. kir. államvasútak részére. A m. 
kir. államvasútak debreczeni üzletvezetősége az 1891- 
évben szükséges különféle anyagok szállítását nyi-- 
vános pályázati úton szándékozik biztosítani. - Szük- 
ségeltetnek : 

Faiparczikkek, kőnemü- és agyagáruk, olaj- 
gyertyák, szappanok, kályha-alkatrészek stb. 

Az ajánlatok f. évi deczember hó 20-ig nyuj- 
tandók be. 

A hirdetmény a brassói kereskedelmi és ipar- 
kamara hivatalos helyiségeiben betekinthető. 

Brassói vasútforgalom. 

Vonatindulások. 
Budapest felé: vegyesvonat reggel 4 órakor, 

gyorsvonat délután 2 óra 43 perczkor; személyvonat 
este 10 óra 32 perczkor. 

Bukarest felé: személyvonat reggel 5 óra 30 
perczkor; gyorsvonat délután 2 óra 33 p.-kor; vegyes- 
vonat délelőtt 9 óra 48 perczkor. 

Vonatérkezések. 
Budapest felől: személyvonat reggel 5 óra 20 

perczkor; gyorsvonat délután 2 óra 23 p.-kor; vegyes- 
vonat este 10 óra 31 perczkor. 

Bukarest felől; gyorsvonat délután 2 óra 13 
perczkor; személyvonat este 7 óra 21 p.-kor; vegyes- 
vonat délután 5 óra 50 perezkor; pénteken reggel 7 
óra 23 perczkor különvonat érkezik Predeálról. 

Brassói piaczi árak. 
– Az első erdélyi bank jelentése. – 
Brassó, 1890. deczemher 2-án. 

Román papirpénz a 20 frank 9-08 vétel 9.11 eladás 
„,ezüstpénz a 20 , 04 , 908 

Napoleond'or (aranypénz) . 909 , 012, 
Török lira . 1040 , 10405 
Aranyy.. 540 , 543, 
Orosz papirrubel 180.- , 132-, 
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Szám 14632./1890. 

Pályázat. 
A brassói városi adóhivatalnál üre- 

kozni. 

évi fizetést felérő szolgálati biztositék 1893. évi deczember h mily módoni teljesitése iránt is nyilat- folyó évi deczember 

A kellőleg fölszerelt és bélyeggel 

HIRDETMENYEK. 
ó 31-ig, pénteken) 

l hó 12-én irásbeli mazniok keill, hogy ajánlattevők és szer- ajánlati tárgyalás fog tartatni. 

Az átnyujtandó ajánlatoknak tartal- 

ződési föitételeket pontosan ismerik és 
sedésbe jött, évi 450 írtnyi fizetéssel és 
100 frtnyi lakpénzzel összekötött irnoki 
állomás betöltése iránt ezennel pályázat 
hirdettetik. 

Pályázók, kik ezen állomást elnyerni 
óhajtják, felszólittatnak az általános isko- 
lai képzettségüket, a három honi nyelv 
s különösen a német és magyar nyelvnek 
szóban és irásban birását, 

igazoló okmányokat pályázati kérvényük- 

továbbá a 
sazámviteli szakmában való jártasságukat 

ellátott pályázati kérvények a folyó évi 
deczember hó 10-én délutáni 6 óráig alól- 
irt városi tanácsnál átnyujtandók. 

Brassó, 1890. évi november hó 22. 
(48) 1-3 A városi tanács. 

Szám 13991./1890. 

Hirdetmény. 
Brassó városában és annak külváro- 

saiban az út- és csatornatisztitás bizto- 
hez csatolni, egyidejüleg pedig az egy sitása iránt az 1891. évi január hó 1-től 

Miről vállalkozni szándékozók azon 
felhivással értesittetnek, miszerint irás- 
eli, lepecsételt és 50 kros bélyegjegy- 

gyel ellátott ajánlataikat, melyekhez a 
követelt egy évi megtéritési összegtől 
számitandó 100/,-nyi bánatpénz csatolan- 
dó, folyó évi deczember hó 12-én délelőtti 
12 óráig Brennerbergi Brenner Ferencz. 
polgármester urnak átnyujtani, megje- 
gyeztetvén, hogy ugyanazon nap déli 12 
órán túl további ajánlatok el nem fogad- 
tatnak. 

azoknak egész terjedelmükben magukat 
alávetik. 

Továbbá az ajánlatban a követelt 
munkálatok teljesitéseért igényelt évi 
megtérttési összeg számokban és betük- 
ben pontosan kiteendő. : 

Az idejekorán átnyujtott ajánlatok 
folyó évi deczember hó 12-én délutáni 3 
órakor a városi gazdászati hivatalnál fog- 
nak bizottságilag felbontatni. 

A közelebbi ajánlati és szerződési 
föltételek az ajánlati tárgyalás napjáig a 
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városi gazdászati hivatalnál betekinthetők 661. helyr. számu ingatlanra 40 forintja nagy-berivoi 125. számu telekjkvben Árverezni szándékozók – végrehaj- 
és lemásolhatók. zóőö9. 22, A alatti tató kivtelével tartoznak az inzab- 

6 hó : ano ecsárána - z- 
Brassó 1830 évi novembes hó á ) 12, 36. helyr.-számu ingatlanra 400 forint, ben, vagy az 1881. évi L. törsényezikk 

ö) I3 A városi tahács. 1357.) ? 16, 303 a. n 20 „4d42. §-ában jelzett árfolyammal számított 

Szám 3546./1890. tlkkvi. 1569.) n4l8, 56 ,,és az 1881. évi november hó 1-én 3333. 
í ási i nvi ki 1634 v 56 , 2419. v 5 ,szám alatt kelt igazságügyministeri ren- Arverési hirdetményi kivonat. o 29 2553. s 27 ,„delet 8 §-ában, kijelölt óvadékképes ér- 

A fogarasi kir. júrásbiróság mint te- ? 04 2557. 16 ,„Itékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, lekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy 2420. 9k, : avagy az 1881. LX t cz 170. a ér. 
Steinburgi Pildner Károly kir. járásbiró 2983. 7, összesen 524 frtban, mindkét telekjegy- telmében a bánatpénznek a biróságnál 
végrehajtatónak Herszényi Francziska özv. 3267 /a. 10, zőkönyvbeli fekvőkre összesen 955 frtban előleges elhelyezéséről kiállított szabály- : 
Herszényi Lászlóné végrehajtást szenvedő, 3454,. ezennel megállapított kikiáltási árban az szerű elismervényt átszolgáltatti. 
elleni 226 frt 66 kr. és 117 frt. tőkeköve- 4428) , 45 ,árverést elrendelte, és hogy a fennebb 5 
telés és járulékai iránti végrehajtási ügyé- 4429.) megjelölt ingatlanok az 1890. évi deczem- Fogaras, 1890. augusztus hó 18. 
ben a brassói kir. törvényszék (a fogarasi 4727. 35 ,,ber hó 17-ik napján délelőtti 9 órakor Akir. ja á birósá telekkönyvi katósá 
kir. járásbiróság) területén lévő Kis- és 4807. A43 ,,Kis-Berivoi és délutáni 3 órakor Nagy- B. jársbikóság m. telekkonyvi tatósáy. 
Nagy-Berivoi község határán fekvő, a kis- 5161.) , , 18 ,,Berivoi község irodájában megtartandó (49) 1—1 Nagy, kir. aljbiró. 
és nagy-berivoii 175. számu telekjkvben D162.) nyilvános árverésen a megállapitott kiki- 
foglalt : összesen 431 forintban, áltási áron alól is eladatni fognak. 

vazktea sz. HIR D E T M É N Y. 

A tekintetes városi képviselő-testület az 1890. évi november hó 12-én hozott határozatával a város legtöbb adót-fizetőinek 

névjegyzékét 
a következőleg állapitotta meg: 

Adóösszeg s : Adóö sszeg 
s s N Foglalkozása egyszeres kétszeres legyzet s Név Foglalkozása egverores [kölszeren legyzet 

frt. kr. : frt. kr. frt. kr. frt. kr. 

1ög M, ezukoriparrészv. fárs. 5206 oz -- 73515 Maurer Győző bankigazgató 256 95 51390 iparkam. tag 
2537 Fleischer Mihály szalámigyáros 1166 471/, 2332 95 iparkam, tag T4421 Schnell Károly ügyvéd 252 45 50490 
3 25 Pleckersfeld József lovag tőkepénzes 1042 98 2085 96 ny. curiai biró75517 Dr. Bachmaier Győző orvos 251 80 50360 
4 16 Kamner Ede kereskedő 1032 891/; 206579 iparkam. tag 761132 Fromm Márton kereskedő 498 33 - — 
5134 Hesshaimer Adolf , 937 58 187516 , 77577 Gyertyánffy Emil ,A09267-- 
6 7 Czell Károly gyáros 773 03 154606 gyógyszerész 78549 Reich Ágoston ügyvéd 244 91 489 82 

8 30 Dr. Fabritius József orvos 697- [1394- 80 33 Dr. Trauschenfels Jenő 237 34 47468 

10311 Jekel Vilmos likörgyáros 1256 51 - — 82 21 Zell Frigyes ifj. gyáros 471 76 - — 
11 1 Brassói ált. nyugdijintézet , 1242 75 - 83366 Zeidner Tihamér mészáros á71 28 - — 
12 97 Müller Gvula kereskedő 6586 65 117330 iparkam. tag 84323 Hornung Károly gyógyszerész 234 38 46876 
18837 Hiemesch Henrik szalámigyáros 1166471/ — — 85675 Honigberger Adolf s 233 94 á46788 
14479] Mayer József ügyvéd 578 38 [115676 186 234 Herfurth Ferencz : házbirtokos 4638 765 - — 
15 b4/ Habermann János gyáros 1156 58 - — 87467 Dr. Gusbeth Ede orvos 230 23 46046 
16 72 Königes János 568 27 113654 iparkam. tag 88 9 Beer Ignácz butorkereskedő 435 33 - — 
17648 Brennerberg Lujza házbirtokos 1074 64 891529 Furnika George ifj. mészáros 434 353 - — 
18 23 Joanides György, ifj. gyáros 1028 to-- 90487 Adler Lipót fényképész 433 90 - — 
19171] Ridely Frigyes tőkepénzes 998 2606- 91499 Dr. Vajna Gábor ügyvéd 216 49 43298 
20483 Prendtner József terménykeresk. 491 22 98244 iparkam. tag 92561 Adler L. Jakab pénzváltó 425 25 - — 
21 19] Langer Tamás ügyvéd 487 50 975— 93 96 Teutsch Mihály szücs 417 64 - — 
22 1388 Gör. kel. Szt. Miklóstempl. földbirtokos 967 08 ---- 94577 Magy. tak. és öns. egylet 415 97 - — 
23 1/aj Diamandi Manole kereskedő 480 95 96190 iparkam. tag 95413 Schwarz András terménykeresk. 415 95 - — 
24518] Szegény nők kórháza földbirtokos 941 47- 961645 Malcher Mór kereskedő 415 07 - – 
25 ő Lázár Gerő kereskedő 248 207 - 910 iparkam . tag 97 609 Binder Frigyes terménykeresk. 410 23 - — 
26 100 Szücs-társaság 900 5090 -- 98 6 Ludwig Ferencz szállodabirtokos 409 95 - — 
27330 Schlandt Gottlieb bőrgyáros 447 68 89536 iíparkam. tag 99 146 Maager József kir. közjegyző 204 54 40908 28552] Mandl Róza házbirtokos 888 96 - 100 524] Tiess Laura házbirtokos 401 98 — — 
29315 Koródi Mihály csizmadia 440 28 88056 iparkam. tag 
30559 Vasady József kereskedő 428 03 85605 , 
31488 Dr. Otrobán Nándor orvos 422 90 s84580 P ó t t a s ok. 
32 90 Juga-féle hagyomány házbirtokos 840 750 --- 
33 13 Popp B. György , 413 46 82692 iparkam. tag 1518] Brassói iparegylet : 394 17 - - 
34 23 Joanides György id. 813 72 - — 2 60 Dr. Flechtenmacher Kár. orvos 194 09 388 18 

36 345 Dück György nyug. törvsz. eln. 384 37 76874 4561 Csalotzky János kádár 379 79 - — 
37677 Copony Márton gyáros 380 89 76178 iparkam. tag 51135 Hornung Vilma háztulajdonos 378 75 — -- 
38540 Fabritius Lujza házbirtokos 729 7)-- 61390 Petrik János esperes 189 36 37872 
39 1/aj Drexler Sándor kávés 728 35 - - 7532 Dr. Tartler Frigyes orvos 184 57 369 14 
40 91 Adam Károly ügyvéd 335 69 67138 8143 Schuster Károly gyógyszerész 184 38 368 76 
41 2 Róm. kath. gymn -alap .663 88 — 9]140] Salmen Frigyes ács 367 67 — — 
42541 Brennerberg Gyula törvényszéki biró 329 28 65856 10658 Tief Zsuzsánna szállodabérlő 365 71 - - 
43 66 Ev luth egyházközség 6567 23 - — 11 636 Thrul János hariányaszövő 364 79 - — 
44 168] Tartler Márton házbirtokos 657 23 - 12 46 Kugler Ede gyógyszerész 182 - 364 - 
451383 Popovits András 650 a7 18 34 Görög egyházközség 362 05 - — 
46666] Puscariu József ügyvéd 324 70 64940 14 1 Márk Sámuel kereskedő 361 88 - — 
47326 Remenyik István nyugdijint. igazg. 644 77 — 15552 Schütz Farkas 360 84 - — 
48332 Nagy István házbirtokos 643 93 - — 16362 Antal János vendéglős 360 — 
49668 Belv. rom. egyházközség 640 43 — - 17516 Gertyánffy Ilona házbirtokos 359 50 - — 
50106 Steriu Constantin házbirtokos 636 34- — 8547 Resch Károly 359 25 - - 
51360 Stenner Ferencz lapszerkesztő 317 60 63520 19491 Miess Lajos kereskedő 358 05 - — 
52313] Demian Simon ügyvéd 313 91 602782 20343 Fink Vilmos. orvos 177 64 353528 
53406 Dück József bőrgyáros 307 66 61532 iparkam. tag 21554 Bundschuh Lajos földbirtokos 349 28 - — 
54485 Schmidts Vilmos ügyvéd 296 54 59308 22631 Dr. Roth József orvos 178 - 346- 
55 10] Schobeln Sarolta házbirtokos 591 09 - - 23 324 Emanoil Katalin házbirtokos 343 02 - — 
56213 Honigberger Frigyes tőkepénzes 590 72 - — 24349 Zell Frigyes idős. gyáros 343 02 - — 
57200 Stenner Pál házbirtokos 588 20 - — 25 539 Jekelius Alexina gyógyszerésznő 343 - - — 
58 844 Henning Frigyes földbirtokos 579 76 - — 26 1396 Buntoiu András kereskedő 341 60 - — 
59 588 Gártner Károly mérnök 289 71 57942 27657 Socek Ferencz eczipész 339 24 - — 
60391 Jekel Gyula ügyvéd 285 07 57014 28567 Stamm Tihamér kereskedő 335 70 - — 
61489 Pellionis Frigyes kereskedő 283 82 56764 iparkam. tag 29 504 Papp Ferencz : butorkereskedő 327 422 - — 
62 615 Nemes Péter kir. közjegyző 280 04 56008 30565 Verzár István kereskedő 326 65 - — 
63 12] Sehmidt Albert magánzó 559 84 - — 31 187 Lupan András mészáros 318 - - 
64561] Trauschenfels Jozefina házbirtokos 559- — 32 27 Ollinger György kalapos 317 08 - — 
65 309] Papp István kereskedő 277 83 55566 iparkam. tag 33 1536 Stenner Frigyes gyógyszerész 157 85 31570 
66 113) Popp I. Zoe 551 50 - — 34 9 Sechul József kereskedő 314 50 - — 
67 188 Kenyeres Károly likőrgyáros 546 59 - — 35 503 Teutsch M. Károly házbirtokos 308 71 - — 
68 226 Szentbertalani egyházk. 544 45 - — 36 363 Roll Johanna s 303) 48 - — 
69 á] Róm. kath. egyházközség 532 63 -— — 87 95 Alexi Theochar nyomdász 301 3 - — 
70602 Schwarz Frigyes orvos 261 90 52380 38 606 Jeremias György vendéglős 298 43 - — 
711305 Lamberger Károly id. kereskedő 522 51 - – 39 506 Fuchs Bernát ; vállalkozó 296 66 - — 
72, 68] Duschoiu János 257] 82 515 641 iparkam. tag 140400] Klein Győző gyógyszerész 146 80 29360 

A mi ezennel azon megjegyzéssel hozatik köztudomásra, hogy a nataláni ezen névjegyzék ellen intézett felszólamlások a mai naptól 
számitandó 15 nap alatt alólirt városi tanácsnál átnyujtandók. 
. B rassó, 1890. évi november hó 25-én. (65) 1-1t A városi tanács. 

Brassó, nyomatott ALEXI könyvnyomdájában. 


